

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минуполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Среда.
- 9 -
Мая 1923 г.

1806 Скопчалас Немецкий великий поэт Шиллер автор „Разбойников“

Объявления—строка петита
Впереди текста—5 руб.
Позади текста—3 руб.
Подписная цена—на 1 месяц 20 р.
с доставкой и пересылкой.
Копюра и редакция: улица Ленина,
№ 80.

№ 42.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

№ 42.

К Неделе безпризорного и больного ребенка.

Пережитые тяжелые годы, и разделить всех детей на 3 группы в особенности голод, расшатали детский организм и детскую жизнь. Если тысячи и тысячи взрослых погибли или искалечились за эти годы, то еще более резко отразились пережитые невзгоды на хрупком, неокрепшем детском организме.

Война и голод оставили нам сотни тысяч сирот. Из них то и вербуются главный кадр тех действительно несчастных детей, которых мы именуем „безпризорными“. Безпризорность ребенка не только чисто физическое одиночество, и безпомощность его; безпризорность отражается и на его психической и нравственной стороне. Это—глубокая трагедия детского населения, подрывающая и физическую и моральную устойчивость ребенка. Вот почему редкий „безпризорный“ является вполне нормальным в физическом, психическом и моральном отношении; вот почему также борьба с безпризорностью должна вестись органами как Наркомпроса, так и Наркомздрава. Дать угол, „присмотр“, уют, ласку, уход этим детям, воспитать их—прямая обязанность государства; но от нас самих зависит, вернут ли эти сироты всю школу развития „безпризорности“ или они получат у нас должное воспитание и выйдут полезными членами нашего трудового государства.

Другое наше несчастье после войны и голода—высокая детская заболеваемость. Организм ребенка настолько расшатан, что редко где можно встретить вполне здорового ребенка. По данным обследований московских школьников, питомцев детских домов, садов и пр. в 1922 г., оказалось, что питание ниже среднего отмечено у 33,7% детей, нервные заболевания около 20%; 53% детей склонных к туберкулезу или больны им; больных сердцем около 26% и т. д. (С. Кацнельсон. „Несколько цифр о здоровье наших детей“, Известия Наркомздрава № 5—6, 1922 г.).

В интересной статье д-ра Ленского („Влияние голода на здоровье детей“) приводятся данные по массовому обследованию детей в Казани в 1921 г.; если

и излечение от своих физических, моральных и психических недугов, превратятся в здоровых, крепких духом и телом строителей нашего светлого коммунистического здания.

Н. Сомашино.

Погорельцам д. Худоногови-Жарлык
Уисполкомом выдано:
На продовольствие 1000 пудов.
На обсеменение 4500 пудов.
Кто еще помог?

Погорельцам д. Худоноговой
Уезуправление дает необходимое количество сел.хозийственных орудий заимообразно.
Собез—все мелкое имущество из предметов домашнего обихода передает безвозмездно погорельцам.
Умилция бухет давать весь безхозийственный скот.
Так помогает Власть Советов крестьянам!

ТЕЛЕГРАММЫ.

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА).

Открытие громадного богатства.

МОСКВА, 2 мая. Около Курска научной комиссией открыты в земле залежи железа и необычайном количестве и очень высокого качества. Залежи настолько мощные, что они повлияли на отклонение магнитной стрелки, что в течение многих лет являлось научной загадкой, так называемой „Курской магнитной аномалией“, пока глубоким бурением земля не было обнаружено присутствие богатейших залежей магнитных железняков.

Мнение М. Радена.

К Радек указывает в „Правде“, что в этом году 1 мая совпадает с большим научным открытием—разрешением „курской аномалии“. В недрах Курской земли кроются несметанные богатства. Русский пролетариат услышал голос из недр земли, вступил на путь освобождения пажащих там богатств, на пользу рабочего класса. В этом деле русский пролетариат объединяется в науку.

Впервые пролетариат борется за великое дело: раскрепощение и освобождение сил земли, чтобы запретить и плуг, что пахнет землей для труженика, и прикрывать к молоту, что разбивает цепи неволи.

Впервые наука объединяется с трудом для освобождения трудовых миллионов. Начинается новое время нового труда и новых побед. Голос недр земли, который дошел до нас, русских рабочих, мы передадим всему

ОБЪЯВЛЕНИЕ В связи с дивидендами Волных Отделов Сибирсиа с первого апреля 1923 года открьлось Управление Сибирского Государственного Пароходства бассейна реки Енисей, которое принимает на себя перевозку всевозможных грузов всех организаций в навигацию 1923 года. 100—1—1 Заведывающий минусинской приставью Колганов.

Объявление от Минусинской Пристанн, помещенное в № 41 о том, что частные грузы приниматься не будут—считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

билеты. На доске появились первые номера выигрышей.

Амнистия.

МОСКВА, 30 апр. Президиум ВЦИК постановил освободить от дальнейшего наказания некоторые категории граждан, отбывавших наказание за правонарушения, связанные с невыполнением единого натурального налога в истекшем году. Действие этой амнистии не распространяется на имуществовые выскочки. От имущественных выскочек освобождается маломощные семьи красноармейцев, инвалидов гражданской и империалистической войны, семьи погибших в эти войны. Народному правлению издать инструкцию о применении этого постановления.

От Сибиряков Рурским рабочим.

ОМСК, 29 апр. С большим подъемом прошло объединенное заседание Горсовета с представителями партии и профсоюзными организациями посвященное событиям в Руре. От имени пролетариата Омской губернии Рурскому пролетариату подается красное знамя и 15 вагонов зерна, собраных с губернии.

Роль патриарха Тихона.

МОСКВА, 25 апр. В беседе с трудящимися „Роста“ Наркомвост Курский, по поводу дела патриарха Тихона, сказал: Тихон стал во главе церковной контр-революции с первых же дней Октябрьской Революции.

Он поддерживал активную связь со всеми, сколько-нибудь значительными контр-революционными организациями и группировками, начиная от генерала Краснова Деникина и кончая мелкими контр-революционерами вроде Гришина-Алмазова.

Тихону делал неоднократные предупреждения. Советское Правительство ограничивалось этими предупреждениями, проявляя исключительную терпимость к церкви. Однако Тихон на этом не останавливался.

Учитывая ставку помещичьей и буржуазной контрреволюции на уничтожение Советской Власти действиями голода, Тихон ответил на Декрет Советской Власти об изъятии церковных ценностей для помощи голодающим особым воззванием, в котором запрещал выдачу ценностей, грозил отлучением от церкви, прямо призывая к сопротивлению. В результате этого призыва последовал ряд кровавых беспорядков в Шуе, Смоленске и др. местах.

Гласный открытый суд над патриархом Тихонов открыл во всех подробностях его деятельность, а также его сподвижники, продававшую ненавистью к рабочим и крестьянам.

миру трудящихся, дабы все знали богатство курских бассейнов, чтобы это говорило и им как гром:—развейте сами цепи освобождения и я вас сделаю царем жизни.

Новые свиважны в 75 сажен.

В заседании президиума ВСНХ Комиссия по исследованию Курской магнитной аномалии указала, что она будет продолжать бурение свиважи, где открыт магнитный железняк, и также предложит начать бурение еще в четырех местах. До 1-го октября предполагается пройти в новых свиважных 75 саженей в глубину. Окончательное заключение о промышленном значении Курских железняков будет сделано после работы сети свиважи. Президиум ВСНХ постановил обеспечить Комиссию необходимыми штатом работников, а также сверхсметными ассигнованиями.

Розыгрыш зеленого займа.

МОСКВА, 30 апр. Сегодня в переполненном конном зале дома союзоз Наркомфин Сокольников сказал речь подчеркивающи, что заем является крупной кредитной операцией рабоче-крестьянской власти, сделанной для оздоровления нашего хозяйства. Первый золотой выигрышный заем дал то, чего от него ожидало советское правительство. Со своей стороны правительство аккуратно выполнит свои обязательства по отношению обладателей займа. Представители РКП были сняты печати с лотерейного колеса: дети начали вынимать

12-й СЪЕЗД ПАРТИИ РКП (б). РАБОЧЕ-ПРОФЕСС. ЖИЗНЬ.

Доклад Каменева.

В утреннем заседании 22 были заслушаны доклады Каменева, Кильвины и Сокольниковой о налоговой политике и о взаимоотношениях действующих.

Идея сотрудничества.

Каменев говорит: идея сотрудничества между пролетариатом и крестьянством есть основная идея социализма. В продолжении 20 лет до настоящего для различия между нами и всеми другими социалистическими партиями заключалось в том, что мы твердели: русская революция победит как результат сотрудничества рабочих и крестьян. Форма содержания этого сотрудничества в ходе революции меняется. Тактический гений Ленина заключается в том, что он выявляет изменение форм содержания этого союза и каждый момент сигнализировал любую опасность какая шла откуда.

Закон о земле.

Первый договор, который мы заключили с крестьянством, как партия, был наш закон о земле. Мы знали: наш аграрный переворот имеет иное как социализация земли. Господан Черно, после своего выражения, заявил на весь мир: Ленин украл у меня программу. Теперь враги наши потеряли надежду переиграть крестьянство на свою сторону.

Продналог.

Другой договор, который мы заключили с крестьянством, назывался продналогом. Продналог есть установление экономических отношений с крестьянством, на которых основывается диктатура пролетариата в данный момент.

Как указывает Ленин, основанием для раскола между пролетариатом и крестьянством теперь лет. Разные элементы мелкой промышленности и кустарничества не являются нишими смертельными врагами. Наш социальный ростовщик, который разбивается на крестьянском примысле объединяет и сплачивает определенную социальную силу. Перед нами стоит вопрос: построить налог таким образом, чтобы он ударил по тому, кто закабалляет поднимающихся кустарей.

Мы крестьянству говорим прямо: мы ввязались с тобой, при чрезвычайных трудных условиях, построить страну без помещиков и капиталастов. Это требует жертв. Жертвы несет рабочий в виде недостаточной оплаты труда, жертвы несет крестьянин в виде продналога.

Объединение налогов.

Второе облегчение которое мы можем дать крестьянству это объединение налогов. Мы должны ввести единый хозяйственный налог и дать таким образом крестьянству хозяйственный расчет.

По зарплате твердой цифре рав в год пролетарское хозяйство должно превышать свою потребность крестьянству для дать ему гарантии, что среди года его не потревожат.

Прямые налоги.

Последний вопрос, который относится к этой области заключается в том, что мы идем в деревню теперь с новыми налогами, что потребует от нашей партии специального напряжения наших агитаторских сил. Мы должны будем разъяснить крестьянству, что хотя прямые налоги и выше тех прямых налогов, которые платило раньше крестьянство но в общей сумме гораздо их меньше. Мы на одну душу крестьянского населения берем 2 рубля 50 коп., в то время как один налог из волюк составлял в 1912 году 2 рубля 27 коп.

Освобождение от долгов.

Разница которая лежит между новыми налогами и старыми: не только мы дали крестьянству землю, но мы освободили крестьянство от долгов. Этому нельзя забывать. Если бы сейчас крестьяне были под властью господ Малюзовых и Керенских, то сколько процентов по этим налогам должны были бы они заплатить? В четыре раза больше чем весь продналог, собранный в этом году.

Предел Волостному обложению.

Третье облегчение в деревне крестьянству и которое должно стать высшей задачей, заключается в том, что мы положили предел самостоятельному волостному обложению.

(Продолжение в след. №-ре).

Секция статистики труда.

Секция публикует свои отчеты и стоимость товарного рубля в газете «Власть Труда». Каждый профработник должен выписывать эту газету.

Согласно постановлению Малюновского во 2-й половине апреля, организована секция статистики труда из представителей Уисполкома, Уироббюро, Устатбюро и Увогабюро.

В ее задачи входит установление стоимости прожиточного минимума и курса товарного рубля.

Секция начала свою работу Пр. № 1 установила прожиточный минимум на 15 апреля и курс товарного рубля на то же число в размере 43 р. 37 к.

Протоколом № 2 установила прожиточный минимум в курс товарного рубля на 1 мая.

Курс товарного рубля на 1-е мая — 53 р. 10 коп.

В дальнейшем регулирас на 1 и 15 мая будет устанавливаться курс товарного рубля и стоимость бюджетного индекса и не позднее чем через 3 дня печататься в газете «Власть Труда».

Особых справок даваться не будет. Секция предлагает руководствоваться газетным материалом.

Д. Кузнецов.

Кто виноват?

Часто приходится слышать на всех съездах о чуждых нам взаимоотношениях профобразов с администрацией.

Кто же в этом виноват?

ЖИЗНЬ РКП.

Учет работы.

Орг. отделом Укома производится учет 7 месячной работы горорганизации. Отчеты затребованы сведения о работе проделанной за период с 1 ноября по 1 мая. о процентах посещаемости партийной, пропуске их и пр. К половине мая готовятся отчеты, совещание секретарей, отчету руководителей и заводотруководов горячек. Цель совещания — определить общее состояние горорганизации и наметить план работы на 3 месяца май, июнь и июль.

Пусть читатели судят по тому факту, который имеет место на Череповских заводах.

Рабочими копей поставлено проведи ряд отчислений как то в пользу профсоюза на 15 артекурсам, на усилении партийной печати, в пользу рабочих Рура и т. п. и т. д.

Отчислять решено из апрельской и мартовской зарплат.

Но руководство категорически отказалось выдать отчисления для отправки по принадлежности, заявив что они не обязаны производить на основании приказа Кузбасса: никаких удержаний кроме 2% в профсоюз.

Помимо этого отчисления рабочих фактически была сорвана, жалование выдвинулось с большим опозданием или крупными купюрами, которых негде было разменять.

Наверное бы если бы бухгалтерия копей приехала удерживать во время и отправила их по назначению, Кузбасс ее под суд бы не отдал, — ведь руководство Кузбасса не срамит, может быть из казенных лошадей употребить на бега, а уж за это то Кузбасс хозорганы по головке не пощадит.

Такие случаи встречаются и отчисления прощаются не хотят.

Какие же нормальные отношения могут быть с хозорганами у рабочих если первый задерживает исполнение своих обязанностей как отчисления в пользу рабочих Рура — дело громадной важности для пролетариата.

Кто же виноват?

Кот курлыка.

Ликвид. политнеграмотн.

Ликвидация политнеграмотности в горорганизации РКП и рабочих районах: срок окончен 15 мая.

Работа по ячейкам по предложению программы закончена. Президиум Укома организовала комиссия по проверке политзанятий в составе т. т. Катаева, Митялова и Бруловского, которая приступает к работе в ближайшие дни.

Поправка.

— В предыдущем № 41 в отделе

Жизнь Красной молодежи, по тому, как являлся досадный отпечаток: «Власть Труда» организация РКП выдвинула 75% задания помощи Красному флоту,» следует читать — 750%».

Т. Профессионалисты

Курс ТОВАРНОГО РУБЛЯ и стоимость бюджетного индекса будут публиковаться в газете Власть Труда.

Помимо этого справки даваться не будут.

Выписывайте газету!

Курс товарного рубля на 1 мая — 53 руб. 10 коп.

Школьная жизнь

Манусинские школьники

Всем наверное часто приходилось слышать рассказы на видоферментности учащихся, «отсутствие всяких отчетов». Но ни кому не приходило в голову, поинтересоваться, что представляет собой школьная жизнь. Жизнь наших школ представляется весьма бедоградное явление. Учащиеся почти ни чем не интересуются, кроме своих уроков. Они чуждаются общественной жизни, их не интересуют политические события они не посещают ни собраний, ни докладов, устраиваемых учащимися других школ или комсомолом. Они находят в какой-то своей среде и не понимают что не может их разбудить. Но какая же причина этому отчуждению, этому застою? Вина отчасти лежит на педагогах, отчасти на недостаточном внимании со стороны партии. Только внимание из педагогов стоит на высоте своего положения. В одной из школ, такой важной правительственной истории, который должен установить правильный взгляд на современность, превращается лицом, а именно, вполне выражать свои мысли и облекать их в форму, доступную для понимания учащихся. По всей вероятности этот педагог о своем своем преподавании, не о своем замечательном учащении. Давая на его уроках знания и они отличаются от перемены. Благодаря этому у учащихся вырабатывается

Что я буду делать в 1923 году?

Необходимо объявить войну русским губошлепам и создать стальной отряд русских америнанцев с несокрушимой верой в дело советов, с трезвой оценкой событий, идущих к заветной цели — царству коммунизма.

Статью под таким заглавием помещал в № 1 «Иранда» тов. Д. Соколовский; он пишет:

Прежде всего, — искать и находить вокруг себя новых людей — русских «америнанцев». Помогать партии и советам, ставить их на надлежащее место и следить, чтобы разнородно-полюбно-чеховское губошлепство не затерло их на первых шагах. Только на первых шагах, ибо в дальнейшем сила «америнанцев» отнесит и отбросит губошлепов. «Америнанцев» надо будет взять под все народное наблюдение, сплотив их в стабильную когорту и заставить по ним равняться остальным.

Что такое «америнанцы»? Это — люди, которые умеют работать таким темпом и с таким напором и важным, какых не знала старая Русь. «Америнанцы» — это те, — кто основательно подумал прежде чем влезть за дело, но взявшись за него — без «авось» — и добовь — с несокрушимой верой в наши творческие силы, с трезвой их оценкой пойдут до конца. «Америнанцы» не хнычут, по поводу «объек-

тивных условий», но бьют в лоб всякое губошлепство, волокиту, самолюбивость.

Ах, эта самолюбивость! Смотрите: Ленин говорит на весь мир о том, как интеллигентско-чиновничий аппарат часто владеет нами, вместо того, чтобы мы им владели. Ленину аплодируют все, в том числе комиссары, заводушнее, начальники и председатели. Аллодаруют искренно, ибо согласны с Лениным. Но возьмите после этого любого из них за пазуху и спросите: — там это у тебя аппарат владеет начальником?

Он сделает оскорбленное лицо — ничего подобного. Это у других. У соседей. А я аппаратом владею — никак. И сюжет для наблюдений куплю. Спрошенный о том же сосед скорчит такую же мину и тоже сожмет кулачок.

О ком же говорил в таком случае, Ленин? — Это не обо мне, это о других!

К стенке самолюбивости. Ко всем чертам Нарциссов, глядящих все без исключенная даты из всех книг

и речи, во лезших способности самокритики «Америнанца» не только. С самоуверенностью и самоуважением они создают бесстрашную самокритику (не смущаясь самокритику стрелителя с лозинско-интеллигентским исканием и самообязыванием).

В 1923 году мы начнем более основательную проверку речей строителей хозяйственников. 2 года срока имела они, чтобы приспосаблились к новым условиям, ориентироваться, примерить свои силы. Первый год (1921) их нежелательно бросил в котельные струи ИЭИ-а и они неуклюже барахтались, как начинающие впервые плавать. Второй год приспособились. Третий год они должны держаться на воде, как в родной стихии. Кто не приспособился — лезть из берег, уступай место другому.

Одного крупного хозяйственника мы (не без провокационного умысла) спросили: — какое ваше предприятие вы считаете самым хорошим из числа крупных? Он назвал одно, которое как раз является худшим и не хоторого за трех летнюю безхозяйственность вскоре после этого он же должен был выплыть завывающего. Хозяйственник который у себя три года терпит безхозяйственность во главе предприятия и который северное предприятие выдает за лучшее, — этого в 1923 году партия не потерпит.

Ища себе дело по силам. Кто не хочет признаться в бессилии добро-

вольно — вытесняй его в такие заводы, на треста, кооперативы, магазины. Помогите, как раньше вытесняли мастеров? Мешки из-под угля на голову, бьют в расконики и метлой позадят точки след заметают.

Еще один добродетельный америнанцев, вникал нам сейчас. Пошехонско-чеховский губошлеп хорошо видел лишь то, что плохо лежит, и в этой утрате его — крытые руки «Америнанцев» видят то, что лежит хорошо, прочно и глубоко зарыто. Он смотрит далеко вперед себя и стропил не на один день.

Цыган спросил: что бы он сделал, если бы его сделали царем?

Цыган ответил: — Украл бы 100 рублей и убежал.

Губошлеп индонизмента цыганский ответил: (он ведь честный) отвечает: Израсходовал бы то, что есть под рукой, а там как-нибудь...

В 1923 году вновь организуем партия русских «америнанцев» (преобладающие в Америке для членов партии совсем не обязательно) объявит истребительную войну российскому губошлепству.

«Америнанцы» всем Руси — объединитесь!

В моих жилах, к сожалению, мало америнанской крови. Но всем своим существом я ощущаю принадлежность к новой породе людей, и мне перестало быть уютно.

И партизанскими наскоками и вильной осадой мы будем уничтожать губернии...

пораженчество в деле народного образования. Мы выведем большую черную доску для тех губерний, уездов, волостей опустевших в результате, растерзанных школы, библиотеки, избы читальни, детские дома. Никакого оправдания, никаких самообвинений жоржанди культурного фронта! Вы закрыли школы? Вы не платите сельскому учителям? А что вы сделали реально, чтобы этого не допустить? Какие переорганизации, бюджеты, в ресурсах вы произвели в пользу школы? Кто сказал что больше у вас действительно не в святых на школу?

Мы вам приведем сейчас же губернии, которые тратят 35% бюджета на народное образование. И как либеральные земцы в свое время умели окружить атмосферу перемены те губернии, где на народное образование тратилось мало, и брадом народолюбия видных, пернатых творских и пр. земцев. Так будет поступать и мы. Мы выведем особые иракосские советские губернии и мобилизуем фальсификаторов, переодетиков, каррикатуристов и прочие аниматоры, чтобы привлечь в донаты бедошлотливых. И в XI Съезде Советов, когда на трибунах вылезет (если вылезет) делегат от такой губернии, уже подготовленная аудитория встретит его характерным:

Аа... Это ты, самый... безобразный губерния...

взгляд на историю, как на овещенный предмет. А о Французском языке упоминает вскользь, по-прежнему, как полагая его продажным.

Прямо по справедливости нужно заметить, что русский математик восторженно поставлен в некоем ряду с французскими учеными, а там интерес учащихся сосредотачивается на этих предметах. Но что особенно печально, так это преподавание по латинскому языку. Нельзя сказать, чтобы педагог, читающий эти предметы, был мало знаком с ними, но почему-то они посещают неаккуратно свои уроки, не смотря на интерес учащихся.

В виду такого положения приходится винить, ученика сознательно не работающего с нашими выдающимися политическими деятелями, ни с Марксовским учением. Они ничего не знают ни о Советской власти, ни о задачах коммунистической партии. Почему же так мало обращают на них внимания, и оставляют тягостные молодые силы, толкая их косолапым лагерь консерваторов. Можно ли после этого бросать им упрек, и считать их являющимися?

Николаев.

От редакции. Статья написана 1 1/2 месяца тому назад — и по техническим условиям не могла выйти раньше.

организм. Необходимо установить деловую связь, оказать материальную поддержку и влить новые свежие силы в с. х. кооперацию, ибо через нее только мы сможем сдвинуть с мертвого на путь развития и подъема.

Будем надеяться, что РКП(б) сможет браться и за этот фронт своим лучшим силой и под ее руководством дело пойдет решительно вперед.

Вобров.

Ребенок-цветок: каков уход, таков и плод.

Шиллер.

9 Мая день смерти великого немецкого поэта И. Фридриха Шиллера (1759—1806). Не смотря на 117 лет отделивших нас от деятельности Шиллера некоторые его произведения до сих пор живут у всех народов и вызывают такое же волнение, как во время их первой постановки.

Юный Шиллер, из скромной немецкой семьи, был ярким волевым одаренным поэтом, медицинскую школу в Штутгарде, где страсти и дисциплина стояли на более высоком уровне, чем медицина науки. Это была эпоха, когда надвигалась Великая Французская Революция и лозунги «свободы, равенства и братства», «священного права востатых народов» вместе с сочинениями Руссо и Вольтера проникли даже в строго охраняемые казармы Шиллера.

20 лет он пишет тайком от начальства свою самую горячую и талантливую драму «Разбойники» и читает ее по ночам своим товарищам. Ему удается переслать драму в другой город директору театра, который ставит ее на сцене.

Глубокие мысли, борьба за свободу, искание правды, задорное веселье молодости и захватывающие переживания главных героев выдвинули драму «Разбойники» как первоклассное произведение немецкой литературы и с тех пор начались скитания Шиллера.

Он бежал из родного города, где он обязан был служить военным лекарем, и в разных городах был издателем журналов, то профессором истории в университете, знакомым с литературными деятелями Германии.

Ряд драм, им написанных является художественным выходом в мировую литературу: «Заговор в Фiesco», «Коварство и Любовь», «Дон Карлос», «Мари Стюарт», «Орлеанская Дева», «Вильгельм Телль» и др. Неудачно перед смертью он начал драму на русской жизни «Дмитрий Самовладец» по ее не кончил.

Шиллер, будучи выдающимся поэтом, писал стихотворения, поэмы и пр. Кто не знает в русском переводе: «Кубок», «Перчатка», «Ивановы Журавли» и пр.

Но годы летят, слава и поклонение дурманят голову. Шиллер с годами уже не прежний юный, пылкий мечтатель, — он принимает пенсия и подает от немецких князей, он доволен получением звания «дворянина», он переезжает в город Веймар, чтобы жить вместе с своим другом великим поэтом Гете-мужем чина «тайного советника» герцога Веймарского. Шиллер сам соглашается с благородностью быть пенсионером герцога. Не особенно был рад Шиллер, когда Французский народ прислал ему патент на гражданство первой республики. — К концу своей жизни Шиллер был немецким патриотом, националистом и воспеивал славу «немецкого меча» за что в течение столетия немцами буржуазия воспеивала «мечом» Шиллером, стесняясь Разбойников как славного героя думного происхождения. Но именно «Разбойники» одолали Шиллера народным гением.

В. Я.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Плохая память.

25 февраля в д. Троицкую (Черное озеро Бейской вол. был камышован т. Астафьев для сбора пожертвований на Красный флот. Крестьяне отказывались жертвовать, призывая Николая Угодника во свидетели того, что у них нет ничего за душой и они не хотят, как и дедить до нового урожая. А на другой день пожертвовал Саянский «батюшка» и объявил, что тому, кто хочет добиться прощения всех грехов он может сказать протяжно перед всевышним... за 3 фунта хлеба с каждой грешной души.

Чернозерны, забыв свою вчерашнюю ссылку на Николая Угодника, собрали и представили потребное количество хлеба труженику во имя идеи обратательства.

Прозревают.

18 апреля в с. Идринском по старой привычке затеяли жаденные с иконами по сезону. Но времена, ведро не те. Затем не удалось. Иконы принесли лишь немногие из зажиточных крестьян. Ходило с иконами с 10 женщин, 3-е мужчины да несколько мальчишек, а к концу безымянные носильщики тяжеловесных багов и средства найдутся!..

Комиссия по проведению недели помощи инвалидам, где ты, и твои дела? Редакция просит откликнуться!

ХРОНИКА.

Выставочный комитет. 15-го апреля организовался в г. Манусынский уездный выставочный комитет под председательством М. П. ВТЕЕВА для объединения всех работ в уезде на подготовку к Всероссийской с. х. выставке в Москве.

Подготовка пожара дер. Худоговой (Жерлык). Бедствие постигло деревню последние ужасно. Сгорело 67 пятистенных домов, 12 восточных со всеми хозяйственными постройками. Хлеб сгорело 9500 п. Сельско-хоз. инвентаря и машин 182.

Убытки в целом исчисляются в 77,963 руб. золотом, по страховой оценке. Количество пострадавших от пожара 113 семей, 577 едоков. Для оказания помощи пострадавшим приняты следующие меры:

Уездная Крестьянская Секция при Уезде в содействие Уездного комитета 1000 пуд. армян для пострадавших.

Уездным Крестьянским комитетом отпущено 9000 козлов строевого леса.

Уездной Крестьянской секцией разослан всем К. К. О. В. циркуляр о срочном отчислении 10% наличного фонда комитетов всего уезда.

Президиум Уезда постановил усилить Уезд. Крест. секцию для срочного проведения кампания пострадавшим представителям Укома и Упрофбюро.

Пароходство. 6 мая вышел из Красноярска пароход «Изородец» Красноярским Ливодотделом стоимость проезда от Красноярска до Манусынска установлена для III класса в 6 р. 50 коп. золотом, по курсу в день расчета.

Дарьян и Дарьяны. В четверг 10 мая в помещении Укома комсомольцами устроено вечер. посвященный великому английскому ученому Чарльзу Дарьяну, создавшему творные происхождения видов. Будет прочтен 1) доклад «Дарьян его жизнь и его учение». 2) Посвящение проф. Тимирязеву Дарьяна. По окончании собеседования в малом зале концерт.

утомилась, а новых охотников не находилось.

Крестьянство прозревает и вымогателям, играющим на его темноте, приходится туго.

Наблюдающий.

Затосковали... по батюшке

Еще глубока, повидимому, пережитки старого времени в таких медвежьих углах, как Саянское. Здесь имеется своя церковь. В шесть верст от д. Шуверской — толь парком. Религиозные нужды обслуживает как Саянец, так и Шуверцев один тот же батюшка.

Должно быть, «подаяния» святому отцу от Шуверцев были обильнее саянских, и батюшка в саянскую лавочку заглядывал редко. Затосковали саянцы по поповской рече и на церковном съезде поршили иметь «своего» батюшку, о чем и возбуждают соответствующее ходатайство. О попове саянцы — задумали. На попу и средства находятся. А вот о том, чтобы пополнить фонд комитета взаимопомощи, или уплатить учителям по пяти фунтов в год за обучение ребятшек, или пополнить числящиеся в нем государственные подаяния, — об этом не думают. Сельскому секретарию, работающему до одури почти 20 час. в сутки с трудом согласился прибавить три пуда на месяц... Ну а для попов... для женов, — дело другое... для попов и средства найдутся!..

Дела дней наших...

5 мая с. г. открылся уездный съезд уполномоченных с. х. крестьян по Варяжству. На съезде представлено около 15 товариществ. При открытии съезда выступают с приветствием от Уполномоченных т. Батеев, Укома РКП т. Катаев, Упрофбюро т. Леонтьев в Минусинске т. Найденов. В общем отмечая важность с. х. кооперации в деле развития с. хозяйства и освещения экономических условий нашей Республики в данный момент.

На с. х. кооперацию возлагается задача практически провести в жизнь смычку города с деревней — крестьянина с рабочим, как необходимую основу в политическую и экономическую структуру Советской федерации.

Дальше обычное — заседание президиума, регламент, повестка и съезд приступает к деловой работе.

Как же эта практическая смычка крепна с рабочим проводится у нас в Минусинском уезде — слушайте!

Доклад правления Сокредита начинается обширным истолкованием обзора финансово-экономического положения нашей великой страны.

Тут были приведены примеры комбинации с курсом золотого рубля товарного рубля, курсового рубля — в каком-то смысле рубль; даже даны справки о цене за пуд гвоздей в Красноярске, Вятке, Москве и проч. В общем доклад составлен умно, но вся цель его чтобы делегаты не забыли что окредит работал в объективных условиях.

Делегаты заслушались и сосредоточились...

Дальше... доклад инструкторского, торгово-заготовительного, промышлен-

И восторженной озацой будет Съезд встречать делегатов тех губерний, где в 1924 году в XI съезде советов будет достигнут максимум побед над мраком невежества.

Берегитесь, беззащитные, берегитесь, унылые пораженцы на фронте культуры! Общавно если будет приличный урожай — против беззащитной губернии мы поднимаем войну общестенного негодования.

Далее тов. Сосновский говорит о 3-й, не менее ударной запыче — о сельском хозяйстве и заканчивает статью хорошим (для всех ли голыбо?) обещанием: — «Погодите в 1923 году мы до вас доберемся!»

Мы — то есть партия, ее общественное мнение, выражаемое, между прочим, и печатью.

Результаты, т. е. убытки и раненых, (морально и политически) подсчитаем к 1 января 1924 года.

А что хозяйственные и вообще советские работники нашего Минусинского уезда?

Во найдете ли вы, что эта статья касается и вас? Нет ли в наших рядах разладов пошевского-чубовского губошленства и можем ли мы быть, хотя немножко, «русскими-американцами»?

Нужно, подтянуться, и здорово подтянуться, иначе 1 января 1924 г. считаться мы будем ранен, товарищеской считать... И так вперед на работу...

Б.в.

нога и др. отделов. И что вы думаете?.. Особенно существенного давнего определенного положительного результата ничего не сделано. С. хозяйство в процессе работы в сторону выявления его острой потребности не изучалось, перспективы и плана для будущей работы нет.

Яркий общий вывод — те же объективные условия — усиленные даже заявлениями что «моро» создается разочарование в работе. Это с. х. кооперации!

Делегаты зашевелились... А где же субъективная сторона? Она главным образом начинает выясняться вопросам делегатов. Докладчиков вопросам засыдают. Оказывается культурно-просветительная и агрикультурная работа отсутствуют совершенно. Даже не выписывается газета по с. хозяйству «Ведьма» ни местами, ни правлением Сокредита. Местам предоставлено заряться в собственном соку.

Торговый отдел поставил себе главную цель сделать нагрузку тов. А чем нагрузить это оказалось не важно и нагрузка шла в значительной части, что называется, «шилом-мылом». Результат — убытки, товар как сборный и неходовой лежит, средства истрачены.

Немного лучше дело обстоит промышленным отделом или вернее с местным заводом. Он еще пребывает если можно так выразиться, с ноги на ногу. Но и тут есть беда... Для примера: На заводе почти нет чугуна для литья машинных частей. А на самом деле во дворе завода лежит 400 пуд. чугуна, но в 10 пудовых болванках. Раздробить мечом и работать нельзя. Кто его покупал и что думал — нужно спросить — «Вяж».

Вместе с этим чугуном еще в прошлом году было куплено в Красноярске 300 пуд. чугуна драбленного но почему то он оставлен там, а привези крупный. Завод временами останавливался — не было нагрузки, недостаток оборотных средств и проч. В «объективных» ли тут условиях «зарыть собаку»? Неужели ужасные «объективные» условия заставляли забирать у неизвестного спекулянта Маркуса весь его остаток почти совершенно ненужного для с. х. кооперации товара?

Нет! и тысячу раз нет!

Пора помнить хныканье только с «объективными» условиями. Время требует необходимость неослабевающей напора в развитии нашего с. хозяйства.

Здесь нужно только учесть каждую копейку и усилить основные задачи момента, стоящие перед с. х. кооперацией и дело безусловно будет направлено несмотря на всеобъемлющая «объективные» условия... А для этого нужны люди которые могут проявить этот напор в хозяйственной работе.

Съезд относится резко критически к прошлой работе и делает определенные выводы. Нужно обратить внимание наконец на с. х. кооперацию всем государственным и партийным

Эпидемия кражи котлов. За последнее время зарегистрировано несколько случаев кражи котлов из бань. На днях был украден медный 7 в котел, который был обнаружен неподалеку на одной из чердаков по Ленинской улице.

Открытие загородного сада. Намечается на 22 мая (9 мая ст. ст.), состоится постановка на открытой сцене, фейерверк, пуск воздушных шаров, кегельбан и пр. Сдается в аренду буфет, торги назначаются на 13 мая, об условиях можно узнать у председателя правления клуба т. Михайлова в Ужме.

Письмо в редакцию.

Литературный кружок при Минпедтехникума приносит глубокую благодарность т. т. Ф. И. Алексею и П. И. Никитавскому за их бескорыстное участие в концертном отделении литературного Тургеневского утра.

Члены президиума: Олтаржевский, Салимон и Давыдов.

Ответственный редактор
Редакционная Коллегия.

Издатель Минком РКП (б)
и Минисполком

Официальный отдел.

Чистка.

Объявляется во всеобщее сведение, что постановлением Комиссии по борьбе со взяточничеством и по очистке совучреждений НКВД от неблагодежных сотрудников исключаются со службы без права поступления в учреждения НКВД следующие лица:

- 1) Волмиллиционер Бондаренко Л. Ст. за пьянство и взяточничество.
- 2) Казначей Умиллицам Никольский, Николай за халатное отношение к делу и неблагодежность.
- 3) Участков. надзиратель Степанов Анатолий за пьянство.
- 4) Надзират. 2 уч. Бушугин Дмитрий за пьянство.
- 5) Пом. Надзир. 2 уч. Гусев Филипп за пьянство.
- 6) Переплетчик Яковенко Екатерина за халатность и грубость.
- 7) Нач. 4-го района Миллиция Горный Леонид как офицер Колчаковского армии и неснятый с особого учета и находящийся под следствием.
- 8) Нач. мил. 2 район. Рогачев за распитие самогонки и неподчинение местным распоряжениям Совласти.
- 9) Зам. Начмил. 2 района Колларов Михаил за пьянство и уголовные проступки.
- 10) Волмиллиционер Афанасьев Евграф за пьянство и политическую неблагодежность.
- 11) Волмиллиционер Ахремычев Федор, Павлов Иван и Яшкин Владимир за пьянство и халатное отношение к службе.
- 12) Волмиллиционер Варыгин Владимир за пьянство.
- 13) Волмиллиционер Весман Александр за халатность, пьянство и дебошничество.
- 14) Волмиллиционер Алчев Емельян за взяточничество самогонкой.
- 15) Волмиллиционер Курнос Алексей за пьянство.
- 16) Волмиллиционер Питерцев К. и как бывший урядник и политически неблагодежный.
- 17) Волмиллиционер Корчиков Андрей за халатное отношение выразившееся в принятии мер к самогонщикам в своем районе и разгильдяйство.
- 18) Волмиллиционер Шульга Степан за халатность и как несоответствующий службе.
- 19) Волмиллиционер Кузнецкий Михаил за халатное отношение к службе.
- 20) Делопроизводитель общей канцеляр. Милиция Секретарь местного Александрова Екатерина Иннокентьевна за распространение различных слухов и ее неблагодежность.

Цены на продукты и товары, входящие в бюджетный индекс Госплана по г. Минусинску и уезду на 15 апреля 1923 г.

поряд. №	Наименование предметов.	Единица счета.	Цена.
1	Мука ржаная претого размола	пуд.	23 р.
2	пшеничная	"	32 р.
3	Бруна: ячменя	фун.	37 1/2 к.
4	Картофель	"	20 к.
5	Капуста квашеная	"	30 к.
6	Свекла	"	20 к.
7	Лук репчатый	"	1 р.
8	Месо скотское 1 сорт	"	3 р.
9	Масло коровье топленое	"	14 р.
10	Молоко цельное	бутылка	60 к.
11	Яйца	шт.	60 к.
12	Масло конопляное	фун.	10 р.
13	Риса: омуль	"	3 р.
14	Сахар рафинад	"	22 р.
15	Соль поваренная	"	1 р. 25 к.
16	Сапоги простые	пара	200 р.
17	Сачок обмыловенный	арш.	15 р.
18	Ходат крестьянский томк.	"	12 р.
19	Сушио черное	"	90 р.
20	Керосин	фун.	05 р.
21	Мыло ядровое	"	12 р.
22	Табак 2-го сорта	"	80 р.
23	Спички	короб.	45 к.
24	Дрова березовые	пог. саж.	90 р.
	Стоимость набора по норм. военн.	—	309 66 1/2
	Стоимость до военного товара руб.	—	43 р. 37 к.

Секция Статистики Труда при Уисполкоме
Председатель Таскин.
Члены: Петушков, Кузнецов, Фалешов

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы считать недействительными.

— Паспортная книжка № 30, вид. Дебежинский волост., Саран. у., Бятской губ., Малышеву Кондрат. Аниподдетовичу, прожн. Большая 3.
— Расчетная книжка, вид. Бекетово-Славянский Губзобозем за № 1268 на имя Малыгина Алексея Кондратьевича.

Принимаю в ремонт изношенные машины, стальные часы, граммофоны, сепаратора, ружья, револьверы всех систем. П. О. Третьяк ул. Ленина 44.

Минусинской Почтово-Телеграфной Конторы.

Доводится по сведениям публики: а 1-го мая сего года вводится в действие повышение на 100%, против существующих в январе месяце, почтово-телеграфные таксы.

Основание: циркулярная телеграмма Наокр. за № 216232 от 28 апр. с. г. Мая 3 дня 1923 г.

Начальник Конторы Сафронов.

Перерегистрация городских членов

Всеработпроса будет производиться **ДО 10 МАЯ.**
Правление.

Архитектурский Отдел Минисполкома

Доводит до сведения граждан города и уезда не имеет ли кто порочащих сведений для отвода на нижеподписанных лиц, желающих вступить в ряды РКП (б). Все материалы просьба прислать в двухнедельный срок в Ужме.

- 1) ПАВЛОВ Ефимом Павлович служит участков. надзирателем Умиллицам.
 - 2) МАЛЫНИКОВ Николай Тимофеевич сотрудник ГПУ.
 - 3) МАКСИМОВ Григорий Иванович сотрудник Отд. Упр.в. Уисполкома.
 - 4) ЗЛАНОВСКИЙ Иосиф Донатович сотрудник дома лиц. свободы.
 - 5) ДРУЖИНИН Ефим Иванович проживает в Саянске Калитревской вол.
 - 6) АРКАДОВ Александр Петрович сотрудник Особого Отд. Пост. № 3 с. Ермаковского.
 - 7) БЕЛЬСКИХ Нията Иванович проживает в Усть-Абаканске.
- Товарищам: проживающим в городе давшим рекомендацию указанным в списке, предлагается явиться в Отдел Ужме для дачи дополнительных сведений.
Зав.архитект. Отдел Катасов.
Уч.архитектор В. Сазонов.

ЦИРКУЛЯР № 49.

Всем Губпрокурорам и Предгубсудов Р.С.Ф.С.Р.

О моменте введения в действие Уголовно-Процессуального Кодекса.

Народный Комисариат Юстиции разъясняет, что действие Уголовно-Процессуального Кодекса (новое издание) начинается с момента получения его на места. Крайним сроком введения для Европейской России назначается 1-е Апрель, а для Сибири 15-е Апрель. После указанных выше сроков всякие съезды на ст.ст. У.П.К. (старое издание) категорически запрещаются.

Зам. Наркомюст Крыленко.

13 марта 1923 года.

С подлинным верно:

№ 116—1—1

Секретарь Помгубпрокурора Ташкин.

В городе Минусинске открыто отделение „СИБТОРГ“ Сибирского Торгового Товарищества

для производства оптовой торговли мануфактурными, парфюмерными, табачными и резиновыми изделиями.

БОНТОРА помещается по Ленинской улице, № 79

68—12—6

Заведывающий Отделением Пименов.

Выписка из Газеты Красноярский Рабочий № 59 от 20/III 23 г.
Отдел Управления Минисполкома Енисейского Губернского Отдела Труда.

Согласно постановлению Совета Народных Комиссаров от 11 августа 1922 года все государственные, кооперативные и частные учреждения, предприятия и хозяйства, применяющие вынужденный труд в числе не менее 10 человек, обязаны иметь в своих Управлениях и конторах, а за отсутствием таковых в местах производства расчеты с рабочими, „Известия Народного Комисариата Труда“.

Во исполнение вышеуказанного постановления Губотдел Труда предлагает всем вышеперечисленным учреждениям, предприятиям и хозяйствам сделать подписку на „Известия НКТ“ на 1923 год.

Подписка принимается бухгалтером Губотдела Труда в часы занятий. Подписная плата: на одну четверть года 1 р. 95 к., полгода 3 р. 90 к., годовая 7 р. 80 к. золотом.

Подписка принимается только за наличную плату, в приеме которой выдается установленная квитанция. Наблюдение за выполнением настоящего объявления возлагается на местное охранное отделение.

Выходные в нарушение вышеуказанного постановления Совета Народных Комиссаров, от 11 августа 1922 года, подлежат ответственности по 132 ст. Уголовного Кодекса.

Вред Завгубтруда Смирнов.

№ 114—1—1

Управляющим Казаков.

Совтеатр. В воскресенье 13 мая 1923 г.

В память 100 летия со дня рождения гениального ученого Луи Пастера Союз Всеобщих труд и Политпросвет организуют лекция на тему: „Л. Пастер и его научная деятельность“ и „Невидимые враги челок“. На сцене будет поставлена сказка-быль в 2-х актах.

„Борьба с двуногими“

Действующий персонаж: Вошь, Муха, Блоха, Комар, Тараканы, Клоп и (двуногие) — люди.

НАЧАЛО В 8 1/2 ЧАС ВЕЧЕРА. Билеты продаются в Аптеке, а в день спектакля — в кассе театра, **ИГРАЕТ ОРКЕСТР. ПОДРОБНОСТИ В АФИШАХ.**

№ 120—2—1

Правление Союза и Политпросвет.

МИНРАЙСТРАХКАССА всех объявляет для сведения заведующих учреждений, предприятий и хозяйств и управлений по **СОЦИАЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ** что в исполнение прежнего порядка составлений расчетов взносов по вступлению в ряды **ВЕЗ УКАЗАНИЯ ОТЧИСЛЕННЬИ ВО ВСЕРОССИЙСКИЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ФОНД**, т. е. указывать отчисления по видам А, В, В, и Г, **БЕЗ ВЫЧЕТОВ** из них 10% во Всероссийский фонд и 5% в Организационный фонд.

Вр. Предстрахкасс Е. Чернов Секретарь В. Фришман. № 117—1—1

Выписка из газеты «Красноярский Рабочий» от 24 марта 1923 г. № 63.

Отдел Управления Минисполкома.

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 33.

Отдела Управления Енисейского Губисполкома.

14 марта 1922 г. Г. Красноярск.

Объявляется для сведения и неуклонного исполнения ст. ст. 18 и 31 сборника обязательных постановлений Енисейского Губисполкома издания 1922 г., часть II ст. 18. Принимаются постановления против порядка управления и будут преследоваться в административном порядке следующие деяния: а) Перча или метреление выставленных или расставленных по распоряжению власти приказов, постановлений, объявлений и надписей. б) Назавание в ЗАГС, в трехдневный срок о рождении детей и о смерти случаев. При нарушении: Представители религиозных культов могут совершать религиозные обряды крещения и погребения не иначе, как по получении от ЗАГС удостоверения о том, что данное событие зарегистрировано; в) Распитие спиртных напитков на улицах, площадях и др. общественных местах, где это не разрешено специальными постановлениями; г) Публикация выставленные и распространение порнографических изображений, изданий и видисей; д) Беспорядочная стрельба из огнестрельного оружия в домах, во дворах, на улицах и площадях; е) Неприятие мер к предотвращению заболеваний, могущих произойти от домашних животных; ж) Причинение повреждений животным на пасеках и мушкетер; з) Несоблюдение правил вешерно-по скоруя езды в городах и селениях; и) Несоблюдение надлежащей осторожности при выкидывании или выливание чего либо, а также при сваливании или возке тяжелых; к) Несоблюдение предостерегательных знаков или загорочных при производстве построек и др. работ, или же около колодез, помойных ил и вообще в тех случаях, когда загорочки или предостерегательные знаки необходимы для ограждения личной безопасности; л) Перча землемерных, геодезических и других знаков.

Ст. 31 п. 1. О каждой краже или потере лошади коневладельцы обязаны немедленно заявлять сельсоветам или милиции. П. 2. Милиция обязана немедленно по получении заявления приступать к розыску и обнаружению виновных в краже. П. 3. При продаже лошадей коневладелец обязан иметь на руках удостоверение — в городе от отделения милиции, а в деревне от сельсовета о принадлежности лошади, о возврате ее, прицепат, откупа приобретенна. П. 4. Сельсоветы и отделения милиции обязаны точно выяснять принадлежность лошади способами как они найдут для себя более удобными и за выдачу неправдивых удостоверений предаются суду по 108 ст. Уголовного Кодекса. Сельсоветы и отделения милиция ведут перечень выданных удостоверений сохраняя их копии. П. 5. Продажа лошади совершается в письменной форме с передачей покупателю удостоверения о принадлежности лошади.

Обязанней ст. ст. сборника обязательных постановлений Енисейского Губисполкома распространяются на всю территорию Енисейск-й губернии и вступают в силу с 15 го марта с. г., виновные в нарушении их привлекаются к ответственности в административном порядке в виде штрафа до 300 руб. золотом или принудяют до 3-х месяцев.

Зам. Заведывающего отдела Управления Молчанов.

№ 115—1—1

Управляющим Железняков.